Тема: Поняття про комп’ютерні віруси. 

Мета:
· дидактична: ознайомити учнів з термі​ном «комп'ютерні віруси», їх видами, способа​ми дії, причинами розповсюдження, засобами захисту від вірусів. 
· розвивальна: розвиток мовлення, мис​лення, пам'яті, логічне мислення (вміння ана​лізувати, виділяти головне, робити узагаль​нення, висновки).
· виховна: виховувати працелюбність,вміння співпрацювати, поважати думку інших,виявляти ініціативу.
Тип уроку: ділова гра « Прес-конференція ».
Обладнання: ПК, прикладне програмне за​безпечення Power Point, Word, картки із зав​даннями, робочі аркуші для журналістів, тео​ретичний матеріал на окремих аркушах.
Ролі та функції учасників гри:
· спеціалісти з комп'ютерної вірусології
(З—4 учні) — відповідають на поставлені за​питання і надають допомогу журналістаму підготовці статті;
· журналісти (не більше 9 учнів) — став​лять питання з комп'ютерної вірусології і го​тують статтю до видання, 2—3 експерти з-по​серед учнів.
Примітка: розподіл учнів, якщо клас по​діляється на підгрупи.
•
Ведучий гри — учитель інформатики.
План уроку
І.  Організаційний момент (1 хв) 

ІІ. Підготовчий етап: пояснення правил гри, формування груп і розміщення їх у класі, підбір учнями-журналістами назви для свого видання (4 хв)
III. Основний етап
1. Мозковий штурм. Спеціалісти з вірусо​логії знайомляться з новим матеріалом, а жур​налісти на комп'ютері створюють заготовку для майбутньої статті за наданими їм картками (може бути використано Power Point або Word) — 5 хв.
2. Метод-прес. Прес-конференція (запи​тання — відповідь) — 12 хв.
3. Написання статті (доповіді) — 10 хв.

4. Презентація своєї статті аудиторії — 5 хв.
5. Робота експертів (визначення найкращої статті за критеріями: повнота розкриття теми, наступність у представленні матеріалу, оригі​нальність оформлення, грамотність).
IV.
Рефлексія. Мікрофон — коротке повторення ключових моментів теми та власних вра​жень від ділової гри. (4 хв)
V. Заключний етап: підбиття підсумків гри.Оцінка діяльності кожного учасника гри. (З хв)
VI. Домашнє завдання: повторити матеріалза наданими статтями.
Творче завдання: скласти 5—10 тестів для перевірки знань з цієї теми. (1 хв)
Сценарій гри
Учасники гри опиняються в такій ситуації: в комп'ютерному світі знову виникла вірусна епідемія. У зв'язку з цим організовується прес-конференція, на яку запрошені спеціалісти з комп'ютерної вірусології для роз'яснення за​гальних питань. Журналісти після проведен​ня прес-конференції повинні підготувати стат​тю або доповідь з теми, що обговорювалася.
Питання для обговорення:
1. Коли і ким було введено термін « комп'ю​терний вірус»?   
 2. Що таке комп'ютерний вірус?
3. Як функціонує вірус?
4. Які віруси бувають?
5. Як можуть діяти файлові віруси?
6. Як діють макровіруси?
    7. Що собою являють мережеві віруси?
8. Які причини поширення вірусів? 
9. Як захистити комп'ютер від зараження вірусами?
Розподіл учнів на спеціалістів з комп'ютер​ної вірусології і журналістів відбувається за до​помогою жеребкування. Спеціалісти з комп'ютерної вірусології і журналісти сідають на​впроти (див. схему 1),
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Журналісти придумують назву виданню, яке вони представляють, або можуть викорис​тати назву реального видання.

ЕТАПИ ГРИ

I.
Організаційний момент, де вчитель інфор​матики повідомляє тему та мету уроку і пред​ставляється учням ведучим ділової гри.

II.
Учитель пояснює правила гри, надає до​помогу при формуванні груп і розміщенні їх укласі.

Ш. Спеціалістам з комп'ютерної вірусології надається теоретичний матеріал для ознайом​лення.

Користуючись цим матеріалом, вони будуть відповідати на запитання журналістів. У цей час журналісти одержують завдання: створи​ти на комп'ютері заготовку для майбутньої статті або доповіді в одній з прикладних про​грам (див. картку).

Картка

Створити заготовку презентації з трьох слайдів:

1.
Перший слайд — титульний:

а)
заголовок: Комп'ютерні віруси;

б)
підзаголовок: Файлові віруси.

Інші слайди залишити порожніми.

Завдання для журналістів відрізняється лише підзаголовком. Журналісти повинні на​дати в статті матеріал, який стосується різних моментів теми, що обговорюється (наприклад, файлові віруси, макровіруси, мережеві віруси тощо). Після того як журналісти створили за​готовку, вони повертаються на свої місця в центрі класу.

На наступному етапі організується прес-конференція. Журналістам видають картки із запитаннями, які пронумеровані. Той з них, хто бажає поставити запитання, піднімає пра​ву руку. після дозволу ведучого називає своє видання, називає ім'я того спеціаліста, якому він ставить запитання, та озвучує його. Для запису відповідей журналістам видають робочі аркуші із запитаннями. Ці матеріали вони мо​жуть використовувати при написанні статті. Вони повинні записати дуже стисло відповідь, яку почули. Якщо вони щось не зрозуміли, можна перепитати. Після обговорення всіх за​питань організується написання статті. Всі учасники гри об'єднуються в групи так, щоб за комп'ютером працювали два учні-журналісти, а їм надавав допомогу один з вірусологів. Вод​ночас експертна група визначає найактивнішо​го журналіста.

На наступному етапі кожна пара жур​налістів презентує свою роботу. Інші учасники гри можуть ставити запитання й доповнювати їх відповіді.

Рефлексія: мікрофон (учні по черзі вислов​люють свої думки щодо до теми заняття, фор​ми його проведення; коротке повторення клю​чових понять теми).

На заключному етапі підбивають підсум​ки гри: оцінка діяльності кожного учасника гри експертами та ведучим, обмін міркуваннями з приводу проведення гри, відзначення найк​ращих виступів.

Теоретичний матеріал для спеціалістів з вірусології
Терміну «комп'ютерний вірус» виповнило​ся 24 роки: ця назва була запропонована у 1983 році Фредом Коеном з університету Південної Каліфорнії. Комп'ютерний вірус — це програ​ма, здатна до розмноження без участі кори​стувача. Вона може створювати свої копії й розміщувати їх в обчислювальні системи та файли та інші об'єкти. При цьому копії збері​гають здатність до подальшого розповсю​дження.

Комп'ютер пунктуально виконує всі коман​ди програми (аркуша завдань), починаючи з першої. Якщо перша команда «Скопіюй мене у дві інші програми», то комп'ютер так і зро​бить, а команда-вірус потрапить у дві інші про​грами. Коли ж комп'ютер перейде до виконан​ня інших уже вражених вірусом програм, вірус тим самим шляхом буде розповсюджуватися по всіх інших програмах (див. табл. ).

Інші джерела вірусів:

дискета, з якої ви копіюєте, містить за​ражену програму;жорсткий диск, на який потрапив вірусу результаті роботи із зараженою програмою;
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Anmusipycna npozpama BCTaHOBIIOETECS Ha
KOMI’I0TEpi KOPHCTYBA4a i KOHTPOIIOE NAKETH, 10
HAJXOJIATH 3 MEpeski, aHanisye mporpamui (aiim i na
OCHOBI HAfBHOT 6a3W JaHKUX BipyCiB BH3HAYAE
HAABHICTH BipYCiB y MPOrpamax, Ha JUCKax i B
nam’sTi. [Iporpama nepesipsie BCIO KOPECTIOH/EHIIIIO,
IO HAJIXOMUTD Y NIOMITOBY CKPHHBKY, | BH3HAYAE
HAsBHICTB Bipycy.

AnTHBipycHa nporpama — 0G0B’s3K0BHiA 3aCi6
iHMBIYaNBEHOT «ririeHn» Gyb-1Koro KomMn’Tepa,
N AKIIOYEHOr0 10 MEpeski

Mixemepesicesuii expan — ciemiaTbHa nporpama,
AKa KOHTPOJIIOE IIOTOKH JaHHX M InTepreToM i
xomm'totepom. ITpunyckae Tinbku Gesnewne
3’€/IHAHAA 3 MEpekelo, BIBTPYe MIKiAHBI TakeTH
nanyX i He romyckae B [HTEpHET nporpam, 10CTyN 10
AKHX KOPHCTYBa4 He HaJIaB 0COGHCTO





вірус, який залишився у внутрішній па​м'яті комп'ютера від попереднього користувача.
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Daiinosi Makxposipycu Mepeacesi
3apaxatoTs Qaiiy a BUKOHaRHs 3 | MakpoBipycu sapaxaiors daitiy | Mepexesi sipycu (xonTis)
PO3IINPEHHAM .€X€; ~~ NOKYMEHTH i €NeKTPOHHI TIPOHHKAKOTH Y NaM’ATh

3MiHIOIOTH (i a60 cHeTeMHi
obnacti Ha ypakeHoMy
KoMn’1oTepi. 3anucyiorh Caiii kox
Y TiJIo 3apaskeHoi nporpamH i
HAMAraioThCA MEPEXQMUTH
YOpaBaiHHA,

Honimopui sipycu nanexars 10
aiinoBnx, sKi BaXKO PO3MI3HATH
3a I0NIOMOT010 3BMYaiHKX 3ac06iB
AHTHBIPYCHOTO 3aXucTy. Born
MomuGiKyoTs CBilt KA Y
3apaKeHHX TIPOrpaMax TaKkuM
YHHOM, 1[0 /1BA EKIEMILIAPH
OMHOTO # TOrO X BIpyCy MOXYTh
He CTiBNAnaTH B KOAHOMY 3 GiTis.
Bipycu-neguoumku € Takox
aiinosumu Bipycamu. Boun
HAMAraloThCsl NIEPEXONHTH
ynpasninus GaioBoIO CHCTEMOIO
i IpUXOBaTH BiJl KOPHCTYBaua
CBOIO NPHUCYTHICTL Ha Jwcky. e
noniomarae iM y Takuii croci6
YHUKHYTH 1ii aHTHBIpyCHOT
nporpamu

TaGH.

Haii6insim nommpenumy €
Makposipych i Microsoft Word i
Excel. Makposipycu HabyBatoTh
MOXHBOCTI YIIPABIATH IIPH
BiIKPHTT TA 3aKPHTTI 3apaXeHOro
(aiisia, NEPEXOMTIOIOT CTAHAAPTHI
<aitnosi dymxuii, a notim
3apaxaloTh Gaiiam, 10 AKHX ife
3pepHenns. Bipyc aktneui ne
TINBKH Y MOMEHT

BIAKPHTTS/ 3aKpHTTA (aitnis, a i
JIOTH JIOKH € aKTHBHHM Cam
penakrop

KOMI'10Tepa 3 Mepexi,
BUIHAYAIOTH MEPEKEBI ANPECH
iHmax KoM’ oTepiB Ta
PO3CHIAIOTH Ha Lii aapecH CROT
Komii. YacTo BUKOPHCTOBYIOTH IS
CBOTO PO3IOBCIODKEHHA 8PECHY
KHHI'Y 38paXeHOro KoMn’ioTepa.
«TpPOSHCBKi pOrpaMm» —
YTHIITH BianeHoro
anMIHICTPYBaHHS KOMITIOTEPIB Y
mepexi. [Tpu 3aBanTakenHi
«TPOAH» BCTAHOBMOE cebe B
CHCTeMi, a NOTIM CHIiAKYeE 3a Helo,
TIPH ULOMY KOPHCTyBaueBi He
HaJa€ThCs KOAHMX TOBIIOMICHD
npo aii uporo eipycy. Lli sipycn
MOMKyTh GyTH BUKOPHCTAHI A
3HAXOIDKEHHA i mepesayi
Koudinenuiiinol injopmanii,
IHUUIEHHS IAHKX 860 PO3CHITAHHS
Bipycy no mepesxi. 3apaeni
KOMIT’IOTEpH CTalOTh BIIKPUTHMH
Ta 6e33aXHCHUMH 11t
MIOBMHCHHKIB

OcHOBHiI IPHYKEA BUHUKHeRHS | PO3NoBCIOMKenns Bipycin

Hesaxuwenicmy  onepauiinoi | Hasenicms docums nosnoid Ulupoke posnoscioducenns

cucmemu DoKymenmauil 3 onepauiiinot onepayiinot cucmemu
cucmemu i komn’romepnot Komn’romepnol mexuixu
mexHiku

Slkwo B onepauiiinii cucremi
NPUCYTHI €IEMEHTH 3aXKCTy, TO
sipycy Oyze HaaTro —ckiagHo
3apasuTH 06’€KTH CBOTO Hamamy,
OCKIfIbKH /Ul UBOTO  BHHHKHE
notpeGa (sk MiHiMyM) anamatH
CHCTEMY TaposiB Ta MHpHBieiB.
Taka poGora mig cwiy He

KOXHOMy Bipycy

UM - Ginbmi PO3NOBCIONKERA ONepanifiHa CHCTEMA BCTAHOBIEHA HA
BAMIOMY KOMI'1oTepi, THM Giibi J0cTyNHOO i 3posymioio € i pobora,
THM NPOCTillle MHCATH /15 HeT POrpamH, 30kpeMa i Bipyc
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